

verjenika. Prav toplo zahvalo gg. poverjenikom na njihovem marljivem trudu. Le tako naprej!

(Denar in oglasila pošiljati je g. dr. Josipu Starétu, blagajniku „Narodnega Doma“ v Ljubljani.)

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — zasedanje državnega zbora bilo je na cesarjevo povelje pretrgano pretekli pondeljek. V soboto sprejeli so cesar obe delegaciji in so jima na nagovore kardinala Haynald-a, ki je govoril v imenu ogerske, in pa grofa Franca Falkenhayna, ki je govoril v imenu avstrijske delegacije, bistveno odgovorili. Razmere države k unanjim oblastvom so najprijaznejše.

Obiskanje, s katerim sta nas njihova veličastva cesar in cesarica Ruska v Kromerizu razveselila, kaže se dragoceno znamenje trajanja one tesne in zauplive razmere med vladarji, treh sosednih držav, katere pomen za mir države in Evrope sem Vam pred letom mogel naznaniti.

Pri resnim prizadevanji vzdržati ono pravo stanje, za katero dajejo pogodbe poročstvo, ki so podlaga miru in reda, nahajamo popolno sodelovanje družih evropskih držav. To soglasje za zagotovljenje velikih koristi miru je najtehtnejše poročstvo vspeha.

V tem duhu prizadeva si Moja vlada združena z drugimi državami, ki so podpisale Berolinsko pogodbo, v deželah Balkanskih postavni red zopet vpeljati, čegar nepričakovano motenje resne nevarnosti povzročuje za mir in blagostanje tamošnjih narodov.

Spoštovanje in pa vzdržavanje iz teh izvirajočih pravic in dolžnosti smatralo se je za podlago zaupanja katero je skazala Evropa Balkanskim narodom, ko je za nje ustanovila pogoje samostojnega političnega življenja državnega.

Vzdržavanje miru in pa varovanje državnih koristi ostala bode tudi na dalje naloga Moje vlade.

Dalje omenja prestolni govor, da stroški za vojno no bodo večji, da se bode obramba morskega bregovja nadaljevala po vlni sprejetih načelih, — da se kulturne in gospodarske razmere v Bosni in Hercegovini veselo boljšajo, in da dohodki presegajo upravne stroške in da se tamošnji vojni stroški tudi za prihodnje leto nameravajo znižati.

Delegacijski budgetni odsek zboruje prvič v torek dne 3. novembra, potem bodo bržčas seje bolj goste tako, da delegacije v tretjem tednu zasedanja rešijo v nekaterih sejah vso svojo nalogo. Povoda ni za posebno živahne razprave, zanimivi bodo sami razgovori z ministrom vnanjih zadev gledé balkanskih homatij. Gotovo ga bodo delegati marsikaj vprašali, grof Kalnocky pa bo tudi odgovarjal, v kolikor mu še ravno tekoče razprave ne bodo vezale jezika. — Govorilo se je sicer tudi, da nameravata Heilsberg in Kraus tudi v delegacijah nadaljevati Knotzovo očitiranje zoper vojno zarad sumičenja národnega prepira med vojaki, pa uže naprej se lahko trdi, da na tako rovanjo nihče ne bo resno odgovarjal.

Hrvatska. — V deželnem zboru odobrili so se po nasvetu odsekovem računi za naučni oddelek deželnega zaklada, ravno tako poročilo imunitetskega odseka, katero je predlagalo, da se prekliče imuniteta glede poslancev Tüköry, Hatz, Tuskan, Zec, Tudič in Pavlovič. Poslanec Mazura interpelira zarad vladinega tajnika Miliča, ki je bil disciplinarno iz službe spuščen, katerega Mazura imenuje žrtvo vladine politike.

Bolgarska. — Negotovost, o kateri se je več tednov sukalo bolgarsko vprašanje, prenehava. Oboroževanje Grške in pa velike vojne priprave Srbske napravile ste sicer položaj zeló nevaren, ker vsak trenutek bila je nevarnost, da nastane praska med bolgarskimi in turškimi oziroma srbskimi vojaki, pa pritisek evropskih držav na balkanske državnice postal je večji in večji in je sedaj očitvidno toliki, da Evropa ne dvomi več, da velike evropske države hočejo ohraniti mir, in da so vse vojne priprave manjih držav samo gradivo za diplomatske razprave posebno za konferenco vseh držav, ki so podpisale berolinsko pogodbo. Ta konferenca prične se ta teden v Carigradu razun dveh, Francoske in Angleške, pritrđile so ji uže vse druge države.

Z oboroženjem Srbske hotela je Avstrijska samo dejansko protitežje ustanoviti nasproti zasedenji južne Bolgarske, tako, da je mogoče diplomatom, ako bi se vendar-le bolgarskemu knezu kaj vspeha pustilo, tudi Srbski toliko priznati povekšanja, da se ravnotožje med državama varuje.

V nedeljo iznemiril je telegram z Bolgarske svet, da je srbska vojna prestopila bolgarsko mejo, pa s Srbske se je to poročilo takoj in odločno zanikalo. Vsa poročila, dobajajoča od Balkana, pa pričajo, da so razmere med Bolgarsko in Srbsko sila napete in da se bode tekmovanje med državama silo poostrilo, posebno ako knez Aleksander obdrži bolgarski prestol — gotovo zoper voljo ruskega cara.

Francoska. — Po volitvah od dne 18. t. m. začeli so se republikanski krogi zopet ojačevati. Ministerstvo zgubilo je dva svojih udov, katere bo treba namestiti, ravno tako tudi dva državna tajnika. Sicer pa se posvetujejo vladini krogi o spremenjenem programu, s katerim hočejo stopiti pred zbornico s tako nepričakovano spremenjenem obličjem. Nameravalo se je, sklicati veljavnejše zastopnike republikanske stranke, da bi se dogovorili o skupnem programu, ker se pa mero-dajnim osebam to zdi nemogoče, prepustila se bo iniciativa vladi.

V akademiji znanosti poročal je Desprez o povoljni poskušnji prenesti moč potom električne zveze na 58 kilometrov daljave. Vspeh je bil popoln, ker od 80 parniških konjskih moči preneslo se jih je 40, ne da bi se bil stroj ali drat razgrel. Pasteur poročal je, da je ozdravil ljudi, katere so vklali stekli psi.

Švicarska. — Minulo nedeljo sprejelo je švicarsko ljudstvo z veliko večino spremembo zavezne ustave v članih 31. in 32.

Namen te premembe je omejiti pravico gostilniške obrti in pa žganjepivstvo.

Po spremenjeni ustavi dobi zaveza pravico, za vso Švico vpeljati splošen neposreden davek, po drugi strani pa se bode smela tudi dosedaj veljavna prostost prometa in obrtstva omejiti v prvi vrsti v zatiranje žganjepivstva.

Popravek. V 39. šte. „Novic“ str. 313. naj se mesto „katedrala v Salcburgu“ bere: katedrala v Salisburyju. V št. 40 str. 321 str. 321 vrsta 15 od spodej mesto „vsakih deset let“ naj se bere: vsakih dvajset let.

Žitna cena

v Ljubljani 24. oktobra 1885.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 8 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold, 23 kr. — rži 5 gold. 53 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 5 gold. 20 kr. — ajde 4 gold. 23 kr. — ovs 2 gold. 92 kr. — Krompir 2 gld. 60 kr. 100 kilogramov.